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Γενικές Πληροφορίες 

 

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) στην Ιστορική έρευνα, 

Διδακτική και Νέες Τεχνολογίες έχει ως αντικείμενο την επιστήμη της Ιστορίας 

και ειδικότερα την ιστορική έρευνα, την μετάπλαση την ιστορικής γνώσης με 

σκοπό την κριτική διδασκαλία της στην εκπαίδευση και τη δημιουργική 

ενσωμάτωση τόσο στη γνώση όσο και στη διδασκαλία των νέων τεχνολογιών 

και της διεπιστημονικότητας 

Σκοπός του ΠΜΣ είναι η εκπαίδευση στην ιστορία με όρους έρευνας και 

ενσωματωμένης διεπιστημονικότητας (ιστορία, κοινωνιολογία, ανθρωπολογία, 

κοινωνικά μαθηματικά, πληροφορική) και η οργάνωση της ιστορικής γνώσης 

ώστε να διδάσκεται δημιουργικά στην εκπαίδευση με βάση τις σύγχρονες 

προσεγγίσεις των Επιστημών της Αγωγής και της Διδακτικής της Ιστορίας) .Οι 

παραπάνω σπουδές έχουν ως στόχο να διαμορφώνουν ειδικευμένους 

ιστορικούς ερευνητές της νεότερης και σύγχρονης ελληνικής και ευρωπαϊκής 

ιστορίας οι οποίοι αξιοποιώντας και τις Νέες Τεχνολογίες να διαθέτουν τα 

επιστημονικά εφόδια διδασκαλίας της Ιστορίας σε σύγχρονα εκπαιδευτικά 

περιβάλλοντα μάθησης. 

Η δομή, η οργάνωση και η λειτουργία του Π.Μ.Σ. διέπεται από τις 

διατάξεις των σχετικών νόμων και Υπουργικών Αποφάσεων. Επίσης 

εναρμονίζεται με τις αποφάσεις της Συγκλήτου του Ιονίου Πανεπιστημίου και 

την κείμενη νομοθεσία. 

Για την οργάνωση και τη λειτουργία του Π.Μ.Σ. του Τμήματος, αρμόδια 

όργανα είναι τα εξής: 1. Η Ειδική Διατμηματική Επιτροπή, 2. O Διευθυντής του 

Π.Μ.Σ., 3. Η Συντονιστική Επιτροπή (Σ.Ε.) του Π.Μ.Σ. 4. Η Σύγκλητος του 

Ιονίου Πανεπιστημίου. 

Η ελάχιστη χρονική διάρκεια για την απονομή του μεταπτυχιακού 

διπλώματος ειδίκευσης ορίζεται σε τέσσερα (4) διδακτικά εξάμηνα. Κατά τα 

τρία πρώτα εξάμηνα πραγματοποιείται διδασκαλία μαθημάτων και αξιολόγηση 

των φοιτητών. Κατά το τέταρτο εξάμηνο πραγματοποιείται η εκπόνηση, 
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συγγραφή και αξιολόγηση της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας. Η 

συνολική διάρκεια των σπουδών δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερη των έξι (6) 

διδακτικών εξαμήνων εφόσον παραταθεί ή ανασταλεί μετά από αιτήματα 

παράτασης ή αναστολής, αντίστοιχα, που περιγράφονται στη συνέχεια στον 

παρόντα κανονισμό. Δεν υπάρχει η δυνατότητα μερικής φοίτησης στο 

συγκεκριμένο Π.Μ.Σ. 

 

Τίτλος Σπουδών 

 

Το ΠΜΣ απονέμει Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) στην «Ιστορική 

Έρευνα, Διδακτική & Νέες Τεχνολογίες» (Historical Research, Didactics and 

New Techologies). 

 

Δομή και Μαθήματα του Π.Μ.Σ. 

 

Τα διδασκόμενα μαθήματα που οδηγούν σε Μ .Δ.Σ περιλαμβάνουν διδακτική 

παρακολούθηση (θεωρία, φροντιστηριακές ασκήσεις, σεμινάρια), ενδεχόμενη 

ερευνητική απασχόληση και εργαστηριακές ασκήσεις. 

Το Π.Μ.Σ. έχει διάρκεια φοίτησης τέσσερα (4) εξάμηνα. Στα τρία πρώτα 

εξάμηνα γίνεται διδασκαλία μαθημάτων. Στο τελευταίο εξάμηνο οι φοιτητές 

εκπονούν Διπλωματική Εργασία. 

Ως γλώσσα διδασκαλίας ορίζεται η Ελληνική Γλώσσα. Μέρος του υλικού 

διδασκαλίας μπορεί να είναι στην Αγγλική Γλώσσα. Επιπρόσθετα, η συγγραφή 

των Διπλωματικών Εργασιών γίνεται στην Ελληνική Γλώσσα. 

Η διδασκαλία συντίθεται από διδασκαλίες δια ζώσης και 

εξ΄αποστάσεως. 

Το σύνολο των πιστωτικών μονάδων για την απόκτηση του ΜΔΕ 

ανέρχεται σε 120 πιστωτικές μονάδες (ECTS). Οι διδακτικές μονάδες ECTS ανά 

εξάμηνο είναι 30 ECTS.  
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Κάθε μάθημα που διδάσκεται ανά εξάμηνο έχει το μέγιστο τρεις (3) ώρες 

διδασκαλίας ανά εβδομάδα. Η διδασκαλία αυτή περιλαμβάνει:  

• Επιστημονικές εισηγήσεις και διαλέξεις 

• Σεμινάρια (σεμινάρια αρχειακής έρευνας, προφορικής ιστορίας, 

 κινηματογράφου κ.α.) και εργαστήρια (χρήση στατιστικών 

 πακέτων, αξιοποίηση πολυμέσων κ.ά.) ομαδοσυνεργατικής

 διδασκαλίας και μάθησης 

• Συστηματική ερευνητική απασχόληση σε αρχεία(Γενικά Αρχεία 

 του Κράτους στην Κέρκυρα, στην Αθήνα κ.ά.) 

• Εκπαιδευτικές δραστηριότητες στη διδασκαλία της Ιστορίας με 

 την αξιοποίηση των Νέων Τεχνολογιών(Οργάνωση καινοτόμων 

 διδασκαλιών στην Ιστορία, Δημιουργία Ιστορικού Ντοκιμαντέρ 

 κ.ά.) 

 Το σύνολο της διδακτικής και ερευνητικής διαδικασίας είναι 

υποχρεωτικό για όλους τους φοιτητές. Η εξ αποστάσεως διδασκαλία δεν μπορεί 

να υπερβαίνει σε ποσοστό το 35%. 

Εφόσον πρόκειται να απουσιάσει κάποιος διδάσκοντας και κάποιο 

μάθημα δεν πρόκειται να διδαχθεί, ενημερώνονται άμεσα οι φοιτητές και ο 

Διευθυντής του Π.Μ.Σ. και καθορίζεται η ημέρα και ώρα της αναπλήρωσης του 

μαθήματος. 

Τα μαθήματα και η κατανομή τους ανά εξάμηνο, παρουσιάζονται 

ενδεικτικά στους ακόλουθους πίνακες. 
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Μαθήματα και κατανομή ανά εξάμηνο 
 

Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟ: Πιστωτικές μονάδες 30 ECTS 

 1. Νεότερη και σύγχρονη ελληνική ιστορία (10 ECTS) 

2. Νεότερη και σύγχρονη ευρωπαϊκή ιστορία (10 ECTS)   

3. Ιστορική έρευνα και πηγές της ιστορίας: μεθοδολογία ιστορικής έρευνας-
ερευνητική μελέτη με αρχειακό υλικό (10 ECTS), διάρκεια έως το τρίτο εξάμηνο. 

Β΄ ΕΞΑΜΗΝΟ: Πιστωτικές μονάδες 30 ECTS 

 1. Διεπιστημονικές προσεγγίσεις-Γραφές της Ιστορίας: Αρχαιολογία και Ιστορία, 
Λογοτεχνία και Ιστορία, Εικαστικές Τέχνες και Ιστορία, Θέατρο και Ιστορία, 
Κινηματογράφος και Ιστορία (10 ECTS) 

2. Η Πληροφορική και η αξιοποίησή της στην ιστορική έρευνα: Στατιστική 
επεξεργασία των ιστορικών πληροφοριών -Βάσεις δεδομένων και ιστορική 
πληροφορία-Τεχνητή νοημοσύνη & Ιστορική έρευνα (10 ECTS) 

3 . Ψηφιακό περιβάλλον και Ιστορία:Μαθηματικά μοντέλα με χρήση νέων 
τεχνολογιών,Σημασιολογικός και Κοινωνικός Ιστός( Διαδίκτυο, Μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης) Πολυμέσα, Εικονικοί κόσμοι και Ιστορία κ.α. (10 ECTS) 

Γ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ: Πιστωτικές μονάδες 30 ECTS 

 1. Σύγχρονες θεωρήσεις στη Διδασκαλία και τη Μάθηση: σύγχρονα περιβάλλοντα 
μάθησης, ενεργητικές στρατηγικές διδασκαλίας - μάθησης, αποτελεσματική 
διδασκαλία, Διδασκαλία και έρευνα κ.α. (5 ECTS) 

2.Η Ιστορία ως αντικείμενο διδασκαλίας & μάθησης:Θεωρία και μεθοδολογία της 
ιστοριογραφίας,Ιστορικές έννοιες, Σύγχρονες στρατηγικές διδασκαλίας της 
Ιστορίας(πολυπρισματική θεώρηση ,καλλιέργεια ιστορικής σκέψης) Αξιοποίηση 
ιστορικών πηγών στη διδασκαλία, Αξιολόγηση της μαθησιακής διαδικασίας κ.α. 
(15 ECTS) 

3. Καινοτόμες προσεγγίσεις στη Διδασκαλία της Ιστορίας με την αξιοποίηση των 
Νέων Τεχνολογιών : Διαδίκτυο και διδασκαλία της Ιστορίας , πολυμέσα και 
παραγωγή διδακτικού υλικού, κινηματογράφος και διδασκαλία της Ιστορίας, 
Ψηφιακά Μουσεία και Διδασκαλία, Ψηφιακό παιχνίδι και ιστορία κ.α. (10 ECTS)  

Δ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ: Πιστωτικές μονάδες 30 ECTS 

 Μεταπτυχιακή Εργασία (30 ECTS) 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ 120 ECTS 
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Παράταση – Αναστολή φοίτησης 

 

Φοιτητής ο οποίος προτίθεται να παρατείνει τη φοίτηση του πέρα των 

τεσσάρων (4) εξαμήνων, οφείλει να το αιτηθεί πριν το τέλος του τετάρτου(4ου) 

εξαμήνου φοίτησης του με αναλυτικά αιτιολογημένο αίτημα προς την Ειδική 

Διατμηματική Επιτροπή μέσω της Γραμματείας του Τμήματος η οποία 

ενημερώνει τη Σ.Ε.. Η όποια παράταση δεν θα υπερβαίνει συνολικά τα δύο (2) 

διδακτικά εξάμηνα. 

Στην περίπτωση που το Π.Μ.Σ. δεν πραγματοποιηθεί ξανά σε 

μελλοντικό χρόνο τότε ο οποιοσδήποτε φοιτητής που δεν έχει περατώσει τις 

σπουδές του, ακόμα και αν έχει λάβει παράταση της φοίτησης του, δεν 

αποφοιτά από το Π.Μ.Σ 

Φοιτητής που έχει περισσότερες από 40% απουσίες στο σύνολο των 

μαθημάτων δεν δικαιούται παράτασης. 

Ημερομηνία έναρξης σπουδών θεωρείται η τελευταία ημέρα εγγραφών 

στο Π.Μ.Σ. του πρώτου ακαδημαϊκού εξαμήνου, ενώ καταληκτική ημερομηνία 

των σπουδών θεωρείται η τελευταία ημέρα του τελευταίου υποχρεωτικού 

ακαδημαϊκού εξαμήνου. Σε περίπτωση παράτασης ή/και αναστολής, κατά το 

παρόν άρθρο και το άρθρο που αφορά στην αναστολή φοίτησης, καταληκτική 

ημερομηνία θεωρείται η τελευταία μέρα του τελευταίου ακαδημαϊκού 

εξαμήνου φοίτησης 

 

Τέλη φοίτησης 

Για την λειτουργία του ΠΜΣ κρίνεται αναγκαία η επιβολή τέλους φοίτησης των 

μεταπτυχιακών φοιτητών τα οποία ανέρχονται σε 4000,00 ευρώ ανά φοιτητή 

για ολόκληρο των κύκλο σπουδών. 
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Διδασκαλία, φοίτηση, εξετάσεις 

 

Κάθε μεταπτυχιακός φοιτητής οφείλει να συμμετέχει ενεργά στο Π.Μ.Σ.. Η 

παρακολούθηση των μαθημάτων του προγράμματος είναι υποχρεωτική για 

τους μεταπτυχιακούς φοιτητές. Για τον σκοπό αυτό, διατηρείται 

παρουσιολόγιο με ευθύνη του διδάσκοντα. Η παρουσία σε όλες τις 

δραστηριότητες του ΠΜΣ είναι υποχρεωτικήανεξάρτητα από τον τόπο 

πραγματοποίησής της. Επίσης είναι υποχρεωτική η παρουσία στις συναντήσεις 

παρακολούθησης των διπλωματικών εργασιών. Σε κάθε μάθημα, 

δραστηριότητα ερευνητική κτλ του ΠΜΣ οι φοιτητές/τριες του ΠΜΣ 

υπογράφουν υποχρεωτικά παρουσιολόγιο. 

Η παρακολούθηση των μαθημάτων του προγράμματος, η ενεργός 

συμμετοχή στα εργαστήρια, στις ερευνητικές δραστηριότητες του Π.Μ.Σ., στα 

σεμινάρια κ.λπ. είναι σημαντική για τους όλους τους μεταπτυχιακούς φοιτητές. 

Επιπλέον, η Ειδική Διατμηματική Επιτροπή μπορεί να ορίζει συγκεκριμένες 

δραστηριότητες του Π.Μ.Σ. στις οποίες οι φοιτητές είναι υποχρεωμένοι να 

συμμετέχουν. 

Αναφορικά με τις απουσίες, Κάθε φοιτητής/τρια έχει δικαίωμα ύστερα 

από σχετική ειδοποίηση τουΕπιστημονικού υπευθύνου του ΠΜΣ και για λόγους 

ιδιαιτέρως σοβαρούς να πραγματοποιήσει απουσίες έως και 20% του συνόλου 

των ωρών ανά εξάμηνο. Για τις περιπτώσεις που οι απουσίες ξεπερνούν το 20% 

αποφασίζει η ΕΔΕ (Ειδική Διατμηματική Επιτροπή) με κριτήριο τις αιτίες που 

προκάλεσαν τις απουσίες καθώς και τον βαθμό προετοιμασίας του 

φοιτητή/τριας κατά την διάρκεια της απουσίας του. . Οι φοιτητές και 

φοιτήτριες που παρακολουθούν τα μαθήματα από απόσταση υπόκεινται 

επίσης στον έλεγχο παρουσίας/απουσίας. 
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Μεταπτυχιακή Διπλωματική Εργασία 

 

Η διαδικασία της εκπόνησης της Διπλωματικής Εργασίας ξεκινά μετά από 

αίτηση του μεταπτυχιακού φοιτητή προς τη Σ.Ε. μέσω της Γραμματείας, στην 

οποία αναφέρεται η επιθυμητή γνωστική περιοχή, το προτεινόμενο θέμα της 

Διπλωματικής του Εργασίας καθώς και σχετική περίληψη. Στην αίτηση αυτή 

αναφέρεται ο προτεινόμενος Επιβλέποντας της Διπλωματικής του Εργασίας 

και τα υπόλοιπα δύο μέλη της Τριμελούς Εξεταστικής Επιτροπής. Η Σ.Ε. 

προωθεί τις αιτήσεις προς την Ειδική Διατμηματική Επιτροπή η οποία 

αποφασίζει για τον Επιβλέποντα και την Τριμελή Εξεταστική Επιτροπή. Η 

Ειδική Διατμηματική Επιτροπή διατηρεί το δικαίωμα να επιλέξει άλλα 

πρόσωπα ως Επιβλέποντα και μέλη της Τριμελούς Εξεταστικής Επιτροπής. 

Το θέμα της Διπλωματικής Εργασίας θα πρέπει να έχει σαφές 

ερευνητικό προσανατολισμό ώστε να συνάδει με τη φιλοσοφία του Π.Μ.Σ 

Η αίτηση του μεταπτυχιακού φοιτητή πρέπει να γίνει το αργότερο μέχρι 

το τέλος του πρώτου (1ου) μήνα του τρίτου (3ου) εξαμήνου σπουδών του 

μεταπτυχιακού φοιτητή και εξετάζεται κατά την επόμενη συνεδρίαση της 

Ειδικής Διατμηματικής Επιτροπής. Εάν δεν υπάρξει μέχρι τότε αίτηση του 

μεταπτυχιακού φοιτητή προς τη Σ.Ε., τότε αυτή είναι αρμόδια αυτεπαγγέλτως 

να εισηγηθεί και η Ειδική Διατμηματική Επιτροπή να ορίσει Επιβλέποντα και 

Τριμελή Εξεταστική Επιτροπή. 

Αλλαγή των μελών της Τριμελούς Εξεταστική Επιτροπής είναι δυνατή με 

αίτηση του φοιτητή στη Γραμματεία, για την οποία αποφασίζει η Ειδική 

Διατμηματική Επιτροπή. Ειδικότερα για την αλλαγή Επιβλέποντα, αυτή μπορεί 

να πραγματοποιηθεί μόνο μια φορά με αιτιολογημένη αίτηση του φοιτητή στην 

Ειδική Διατμηματική Επιτροπή. 

Για την αλλαγή γνωστικού αντικειμένου της Διπλωματικής Εργασίας 

αυτό μπορεί να γίνει μια φορά με αίτηση του φοιτητή προς τη Σ.Ε. η οποία 
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προωθείται στη Συνέλευση που είναι η αρμόδια να αποφασίσει. Αλλαγές ως 

προς το θέμα δίχως να αποτελούν αλλαγές του γνωστικού αντικειμένου 

μπορούν να γίνουν περισσότερες φορές μετά από αίτημα του φοιτητή προς τη 

Σ.Ε. το οποίο προωθείται προς τη Συνέλευση για την τελική απόφαση. 

Ο Επιβλέποντας πρέπει να είναι διδάσκων στο Π.Μ.Σ., με ερευνητικά 

ενδιαφέροντα συναφή με το θέμα της Διπλωματικής Εργασίας. Ο 

Επιβλέποντας είναι υπεύθυνος για την επίβλεψη και καθοδήγηση της 

διπλωματικής εργασίας του φοιτητή. Παρακολουθεί συνεχώς την πορεία της 

εργασίας του και υποστηρίζει την ερευνητική του προσπάθεια με την υπόδειξη 

συγκεκριμένων κατευθύνσεων έρευνας.  

Αν η Διπλωματική Εργασία εγκριθεί, αλλά έχουν γίνει σχετικές 

παρατηρήσεις και υποδείξεις, ο μεταπτυχιακός φοιτητής είναι υποχρεωμένος 

να τις λάβει υπόψη, να προβεί στις απαραίτητες τροποποιήσεις και βελτιώσεις 

μέσα στο διάστημα που θα του υποδειχθεί και να καταθέσει την τελική μορφή 

της στον Επιβλέποντα. Ανάλογα με τη μορφή και την έκταση των τροποποι 

ήσεων ή βελτιώσεων, τα μέλη της επιτροπής μπορούν να ζητήσουν νέα 

αξιολόγηση του κειμένου της Διπλωματικής Εργασίας ή να εξουσιοδοτήσουν 

τον Επιβλέποντα να δώσει την τελική έγκριση. Μετά τον τελικό έλεγχο της 

εργασίας, ο Επιβλέποντας καταθέτει το σχετικό πρακτικό εξέτασης στη 

Γραμματεία του Τμήματος. Ο υποψήφιος υποχρεούται να καταθέσει τη 

Διπλωματική του Εργασία σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή στη Βιβλιοθήκη 

του Πανεπιστημίου.  

Αν η Διπλωματική Εργασία δεν εγκριθεί, ο μεταπτυχιακός φοιτητής έχει 

τη δυνατότητα να επιλέξει άλλο θέμα, προκειμένου να εκπονήσει νέα εργασία. 

Η δυνατότητα αυτή παρέχεται για μία και μόνη φορά, αρκεί να μη προκαλείται 

παράταση πέρα των πέντε (5) εξαμήνων. Αν ο φοιτητής αποτύχει δύο φορές να 

εγκριθεί η Διπλωματική του Εργασία, τότε δεν αποφοιτά από το Π.Μ.Σ., η Σ.Ε. 

ενημερώνει τη Συνέλευση σχετικά η οποία αποφασίζει τη διαγραφή του 

συγκεκριμένου φοιτητή.  

Η Διπλωματική Εργασία είναι εκτυπωμένη σε χαρτί A4. Η τυπωμένη 

επιφάνεια κάθε σελίδας περιλαμβάνει περίπου 500 λέξεις ή 3000 χαρακτήρες. 

Παράδειγμα της ακριβούς μορφοποίησης της Διπλωματικής Εργασίας είναι 
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αναρτημένο στην αντίστοιχη ιστοσελίδα του Τμήματος στο Διαδίκτυο σε 

ηλεκτρονική μορφή. Ενδεικτικά η δομή της διπλωματικής εργασίας έχει ως 

εξής: (α) λευκή σελίδα, (β) σελίδα τίτλου, (γ) πρόλογος, (δ) εισαγωγή, ε) κύριο 

σώμα, (στ) συμπεράσματα, (ζ) παράρτημα (μη υποχρεωτικό), (η) 

βιβλιογραφία, (θ) ευρετήρια (μη υποχρεωτικό), (ι) περιεχόμενα, (ια) λευκή 

σελίδα. Το κείμενο της διπλωματικής εργασίας παραδίδεται στην τελική του 

μορφή, υποχρεωτικά, σε ηλεκτρονική μορφή (αρχείο Η/Υ) τόσο πηγαίου 

χαρακτήρα (π.χ., word document, latex files) όσο και τελικής μορφής (π.χ., pdf 

αρχείο) καθώς και το όποιο λογισμικό αναπτύχθηκε σε πηγαίο κώδικα. 

 

Τελική Βαθμολογία 

 

Η επίδοση των μεταπτυχιακών φοιτητών βαθμολογείται με το ίδιο σύστημα 

που ισχύει και για τον πρώτο κύκλο σπουδών - ελάχιστη βαθμολογία το μηδέν 

(0), βάση το πέντε (5), και άριστα το δέκα (10), σε ακέραια κλίμακα - και η κάθε 

βαθμολογία κατατίθεται στη Γραμματεία του Τμήματος από τον διδάσκοντα. 

2. Οι μέσοι όροι βαθμολογίας υπολογίζονται με συντελεστές βάρους ανάλογους 

προς τις ECTS μονάδες των αντίστοιχων μαθημάτων. Ο βαθμός κάθε 

μαθήματος και της Διπλωματικής Εργασίας πολλαπλασιάζεται με τον αριθμό 

μονάδων ECTS που του αντιστοιχούν και τα γινόμενα αυτά αθροίζονται. Το 

τελικό άθροισμα διαιρείται με το σύνολο των μονάδων ECTS των μαθημάτων 

και της εργασίας. 
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Προϋποθέσεις για τη λήψη τίτλου του Π.Μ.Σ. 

 

Μέχρι την καταληκτική ημερομηνία των σπουδών του μεταπτυχιακού φοιτητή 

θα πρέπει να έχει αυτός συγκεντρώσει 90 μονάδες ECTS από τα μαθήματα των 

δυο εξαμήνων και 30 επιπλέον ECTS μονάδες από τη Διπλωματική Εργασία, 

δηλαδή συνολικά 120 μονάδες ECTS. 

Μέχρι την καταληκτική ημερομηνία των σπουδών του, ο μεταπτυχιακός 

φοιτητής θα πρέπει να έχει παραδώσει στη Γραμματεία του Τμήματος 

βεβαίωση από τη Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου ότι έχει καταθέσει το κείμενο 

της μεταπτυχιακής Διπλωματικής του Εργασίας σε έντυπη και ψηφιακή μορφή. 

Το εκτυπωμένο κείμενο πρέπει να φέρει τις υπογραφές των μελών της 

Τριμελούς Εξεταστικής Επιτροπής. 

Μέχρι την καταληκτική ημερομηνία των σπουδών του ο Επιβλέποντας 

της Διπλωματικής Εργασίας του φοιτητή θα πρέπει να έχει προσκομίσει στη 

Γραμματεία του Τμήματος γραπτή βεβαίωση επιτυχούς υποστήριξης από τον 

φοιτητή της Διπλωματικής του Εργασίας, υπογεγραμμένη από την Τριμελή 

Εξεταστική Επιτροπή. 4. Μέχρι την καταληκτική ημερομηνία των σπουδών 

του, ο μεταπτυχιακός φοιτητής θα πρέπει να έχει παραδώσει στον Επιβλέποντα 

αντίγραφο της Διπλωματικής Εργασίας σε έντυπη ή/και ψηφιακή μορφή, 

ανάλογα με την απόφαση του Επιβλέποντα. 
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Υποχρεώσεις φοιτητών του Π.Μ.Σ. 

 

Οι φοιτητές του Π.Μ.Σ. υποχρεούνται να προσφέρουν επικουρικό έργο σε 

διάφορες δραστηριότητες του Τμήματος όπως είναι επιτήρηση εξετάσεων, 

επιτήρηση εργαστηρίων κ.ά. ανάλογα με απόφαση της Ειδικής Διατμηματικής 

Επιτροπής. 

 Υποχρεούνται, επίσης, να συμμετέχουν στη διοργάνωση εκδηλώσεων 

του Τμήματος, όπως συνέδρια, θερινά σχολεία, ομιλίες κ.ά. ανάλογα με 

απόφαση της Συνέλευσης. 
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